



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Βαλτετσίου 42, Τ.Κ.: 106 81 Αθήνα τηλ. 210 / 33.000.016 e-mail: chafartg@otenet.gr

Πληρ. 210 3300016
6979423183

Αθήνα 8 Μαΐου 2023
ΔΤ 18

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

***Ανοιχτό Εργαστήριο Χαρακτικής
στον Δήμο Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη***

Σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος

Ένα Εργαστήριο για όλους

**Το εργαστήριο συντονίζει η χαράκτρια και μέλος του ΕΕΤΕ
Αναστασία Χαροκόπου**

Το Ανοιχτό Εργαστήριο Χαρακτικής του Δήμου Νίκαιας, το οποίο οργανώθηκε το 2010 σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος, έχει σκοπούς:

- Τη ΔΩΡΕΑΝ διάθεση υποδομών στους καλλιτέχνες-μέλη του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος, προκειμένου να αναπτυχθεί η τέχνη της Χαρακτικής. Η τέχνη της Χαρακτικής στην Ελλάδα, είναι τέχνη που έχει συνεισφέρει σημαντικά σε όλη την ιστορική πορεία του τόπου και ιδιαίτερα στα χρόνια της Εθνικής μας Αντίστασης και μετά. Οι Έλληνες χαρακτές διαχρονικά, δημιούργησαν έργο υψηλών προδιαγραφών το οποίο ήταν πάντα προσιτό και το οποίο στάθηκε δίπλα στο λαό σε όλες τις στιγμές της ιστορίας του.
Η τέχνη της χαρακτικής απαιτεί υποδομές υψηλού κόστους για κάθε έναν καλλιτέχνη χωριστά, πράγμα που βάζει εμπόδια στην καλλιτεχνική δημιουργία, ιδιαίτερα στους νέους καλλιτέχνες για τους οποίους το κόστος κάνει απαγορευτική την άσκηση της τέχνης αυτής.
Η δημιουργία στα πλαίσια του δήμου Νίκαιας- Αγ. Ι. Ρέντη το 2010 εξοπλισμένου εργαστηρίου Χαρακτικής ανοιχτού στους καλλιτέχνες αλλά και συνολικά στους κατοίκους του Δήμου, είναι μια σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη της σύγχρονης τέχνης, αφού δίνει από το 2010 τη δυνατότητα σε πολλούς καλλιτέχνες να ασκήσουν την τέχνη της χαρακτικής.
- Τη δυνατότητα στους κατοίκους του δήμου Νίκαιας, και ιδιαίτερα στα παιδιά των σχολείων να αναπτύξουν τη δημιουργικότητά τους που

γίνεται με τη βοήθεια και την συνεργασία με τους χαρακτες, μέσα από την παρακολούθηση μαθημάτων και εκθέσεων στην τέχνη της χαρακτικής.

- Τη δημιουργία **μιας μεγάλης Πινακοθήκης Χαρακτικής του δήμου Νίκαιας** αφού ως ανταπόδοση κάθε καλλιτέχνης που χρησιμοποιεί το εργαστήριο αφήνει 2 χαρακτικά έργα ως περιουσία του Δήμου. Με τα έργα αυτά, έχει δημιουργηθεί σταδιακά μια μεγάλη και σύγχρονη Πινακοθήκη Χαρακτικής.
- Την παρουσία στο δήμο Νίκαιας Αγ. Ι. Ρέντη εικαστικών καλλιτεχνών από άλλες χώρες οι οποίοι σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος θα προσκαλούνται να εργάζονται στο εργαστήριο ατομικά ή ομαδικά, στα πλαίσια της καλλιέργειας της συνεργασίας και αλληλεγγύης των λαών.
- Την διοργάνωση εκθέσεων με τα έργα που δημιουργούνται στο συγκεκριμένο εργαστήριο, καθώς και διαλέξεων και άλλων δράσεων που γίνονται σε συνεργασία, των καλλιτεχνικών εργαστηρίων του Δήμου με το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος.

Το εργαστήριο λειτουργεί στο χώρο των πρώην Σχολών «Ηράκλειτος», Αχιλλέως 15-17, πίσω από Π. Ράλλη 182.

Ο Πρόεδρος

Η Γεν. Γραμματέας

Νάσος Χαλκίδης

Βικτώρια Νταρίλα